

A la Cámara Uvera

La madera para barriles

Hay necesidad de defender al productor

La pasada campaña uvera, que comenzó bajo los augurios de un desastre inevitable, ha terminado a pesar del cierre inflexible de los mercados americanos, de forma muy distinta a como se suponía.

Sin llegar a obtener magníficos resultados, en conjunto, los parraleros se han defendido bien.

La labor de la Cámara Oficial Uvera, dió un resultado eficaz en beneficio de los productores, que sin la disciplina impuesta por esta entidad, hubiesen ido al fracaso completo, en la precipitación de los embarques que hubiesen producido el abarrotamiento de los mercados y por consiguiente la depreciación del fruto.

La obra de la Cámara Oficial Uvera no es de las que fácilmente se improvisa en unos días.

Es la labor de muchos meses, la vigilancia de los mercados, la creación de otros nuevos, la preparación lógica antes que llegue el período de exportación y en resumen, la que facilite todo género de facilidades a los productores, en los distintos aspectos del negocio.

Hoy está latente un grave problema que la Cámara ha de resolver antes de que pasen muchos días.

Se trata de la fabricación de barriles, que comienza en breve.

El Gobierno español, en su afán de proteger a las industrias españolas, gravó considerablemente en los aranceles la entrada de las maderas portuguesas, que se empleaban para la fabricación de barriles en tal grado que los fabricantes han tenido que recurrir a las maderas de pino de Galicia que aunque no son de la misma condición de las portuguesas, para esta industria, pueden suplirla.

Esto nos parece bien toda vez que consideramos un deber primordial de los gobiernos el proteger decididamente a las industrias regionales, pero los productores de Galicia, aprovechando en propio beneficio esta circunstancia y elevaron enormemente el precio de las maderas.

Sin competencia posible, los almacenistas gallegos, han duplicado los precios, y he aquí que los envases para la uva de exportación, han llegado a un precio verdaderamente ruinoso para los parraleros.

Y como existe el temor de que los almacenistas de maderas, aumenten aún más los precios, tan pronto se de comienzo a la fabricación de barriles, anunciamos este peligro a la Cámara Oficial Uvera, para que gestione de las autoridades la normalización de los precios o la rebaja de los derechos en las maderas portuguesas.

Esta entidad, cuya misión es la de velar por los intereses de los productores, debe dirigirse, en solicitud de cooperación a las entidades, constituidas en Almería y principalmente a la Cámara de Comercio para que vean el modo de resolver este problema antes que llegue el momento culminante de la faena uvera.

Es preciso prevenirse antes, sobre todo en este caso en que los intereses de los productores están amenazados, y que no es lógico pensar que el Gobierno de la Nación, mantenga una situación que si bien beneficia a una industria, perjudica notablemente a otra.

La solución está, en que se rebajen los derechos arancelarios, para la recepción de maderas portuguesas, con lo cual vendría la racional nivelación de los precios.

LLEGÓ LA HORA

El principio del "tangai"

El Ayuntamiento de esta capital ha enviado al Gobierno civil, para su publicación en el

«Boletín Oficial», un edicto anunciando la cobranza voluntaria del impuesto municipal por Derechos y Tasas sobre Escaparates, Toldos, Muestras y Letreos e Inspección de Establecimientos Industriales y Comerciales y servicio de extinción de incendios en los mismos.

No queremos aventurar lo que haya de suceder después de lo que los señores comerciantes tienen dicho en plena Asamblea; pero si han de cumplirse sus ofrecimientos, podemos decir que nos hallamos en el comienzo de un gran «tangai», entre el Ayuntamiento y el comercio de Almería.

Por más que, como el león es un poco menos fiero que lo pintan, habrá necesidad de cortarle un poco las melenas.

Esperemos el desarrollo de los acontecimientos anunciados por determinados elementos mercantiles.

El porvenir de España según Goicoechea

Después de las fantásticas declaraciones de Vázquez Mella, sobre el porvenir político de España, el periódico «ABC» publica otras del exministro maurista Antonio Goicoechea.

Sostiene que es un vicio de origen la enemistad de todos los Parlamentos con los Gobiernos, y cree no obstante que la responsabilidad del Poder disminuye con un buen sistema parlamentario.

Se muestra por ello partidario del sistema parlamentario para lograr a toda costa la intangibilidad de los Gobiernos.

En el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Presidida por el alcalde señor González Egea, ayer se reunió la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Leída y aprobada el acta de la anterior se adoptaron los siguientes acuerdos:

Relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Diciembre último.

Aprobado. Nómima del Tribunal para niños de Almería de 116'25 pesetas, por estancias verificadas en Diciembre último.

Aprobado. Factura de don José Gutiérrez de Tevar ne 246'50 pesetas por la impresión y tirada de 29 libros talonarios para el cobro de los derechos y tasas sobre escaparates, toldos, etc.

Aprobada. Escrito del alcalde de barrio Francisco Fernández Lao, solicitando una subvención de 150 pesetas para las fiestas en honor de San Blas.

Se acuerda concederle una subvención.

Informes de la Comisión de Hacienda.

Aprobados. Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados. Se hicieron algunos ruegos y se levantó la sesión.

Los Reyes Magos en Madrid

Según cálculos facilitados por personas que tienen motivos para estar bien informadas, el importe de los juguetes adquiridos en Madrid durante estos últimos días, asciende a la importante suma de ocho millones de pesetas.

VIDA MUNICIPAL

Un oficio La Alcaldía ha oficiado al recaudador del arbitrio sobre introducción de barriles de uva interesándole el ingreso de pesetas 5.226, importe de la introducción de 104.538 barriles de uva, que dá menos en su relación comparada con el total que arroja la que presenta la Junta de Obras del Puerto, que señala

el número oficial de barriles exportados.

Nombramientos

Don Juan Sánchez Fornieles ha sido nombrado auxiliar del Arriendo de carnes frescas y saladas.

También ha sido nombrado auxiliar del arriendo de cédulas personales, don Francisco García Gálvez,

Subvención

Don Antonio Alonso Guerrero ha presentado escrito solicitando 2.125 pesetas que el Ayuntamiento le ayude por subvención como profesor de solfeo y piano de la escuela de Artes e Industrias.

Alistamiento de quintas

Un telegrama de interés general

El General gobernador ha trasladado al Presidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento, el telegrama circular recibido con fecha 14 del actual, que dice así:

«Teniendo peticiones formuladas por varios Ayuntamientos, a propuesta Ministerio Guerra hecho en telegrama 13 del actual y conforme con ella en todas sus partes S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que las operaciones de rectificación del alistamiento que, por precepto expreso artículo 45 vigente ley reclutamiento se habían de practicar el último domingo mes actual, se efectuen en primer domingo próximo Febrero.

Lo que de Real orden teográfica, que insertará primer número del Boletín Oficial provincia digo a V. S. para que por todas las autoridades y Ayuntamientos de la misma, sea cumplida».

Homenaje en honor de los Reyes

El viaje a Madrid

El general gobernador ha dirigido a los delegados gubernativos el siguiente despacho telegráfico:

«El vocal del Directorio, general Hermosa, en telegrama de ayer me dice:

La Compañía M. Z. A. concede para los que asistan homenaje S. M., utilización trenes expresos y rápidos que circulen entre Madrid-Barcelona y Madrid-Sevilla, en número cuarenta y dos viajeros, capacidad coche primera clase trenes diurnos y treinta viajeros capacidad coches butacas en trenes nocturnos; además dan orden para que se pu dan solicitar los billetes en momento tomar tren sin necesitarse los tres días que antes se señalaban. Por parte Compañía Norte permitirá igualmente viajar trenes rápidos, expresos de Irún, Bilbao y San Sebastián a Madrid, reduciendo dos días el plazo de pedidos de billetes».

Azufre para las parras

Ayer mañana arribó a nuestro puerto el hermoso vapor español «Mar Negro» con un cargamento completo, de azufre refinado clase extra, para las parras, con destino a la casa «Agencia Marítima Romero Hermanos».

El «Mar Negro» es un vapor de construcción modernísima, de gran tonelaje.

Fué visitado por infinidad de personas, que hicieron elogios de la hermosa nave.

Un incendio en Felix

Comunican de Felix que en la casa número 20 de la calle del Parapeto de aquel pueblo, ha ocurrido un incendio.

La Guardia civil cuidó en los primeros momentos, adoptando medidas de prevención para sofocar el incendio.

Varios vecinos cooperaron con sus esfuerzos al lado de la Guardia civil, consiguiendo evitar mayores perjuicios.

Según comunica I. Guardia civil, las pérdidas materiales han quedado reducidas a unas cien pesetas.

No recordamos haber visto en Almería espectáculo más brillante y artístico—dentro de su género—que el que anoche debutó en Cervantes, anunciado con anterioridad bajo el título Camaleón Espectacle. Al consumado derroche de espléndida decorativa, únese el esquisito y depurado trabajo artístico de la nutrida troupe, en que rivalizan las tonalidades deslumbradoras, la gracia inesperada de los matices cómicos y el refinamiento insuperable de los gentiles mimos que exhibe.

El «Camaleón Espectacle» es una cosa de fantasía, de sueño. Supera a todo cuanto la imaginación se cree encontrar.

Heridos de ayer

En el día de ayer fueron curados en la casa de socorro los siguientes heridos:

Diego Ramirez Uroz de 9 años de etaque de eclampsia Pronóstico reservado.

—Francisco Ruiz Barón de 15 años de herida contusa de medio centímetro que interesa la piel situada en la región temporal derecha.

Se la produjo otro individuo en riña.

Pronóstico leve. —María Vargas Espinosa de 2 años de distensión de ligamentos de la articulación del codo izquierdo.

Producida casual.

Pronóstico leve. —Tomás Vera Fernández de 14 años de heridas contusas que interesan la piel y tejido celular, situadas en la tercera falange de los dedos índice y anular de la mano derecha y erosiones en el dedo medio de dicha mano.

Se las produjo por accidente del trabajo en la carretera de don José Sirvent.

Pronóstico leve. Se dió parte al señor gobernador civil.

CONVOCATORIA

Asociación minera de la provincia

Por la presente se cita para el domingo, día 18 del corriente, a los señores socios de esta entidad, para que concurran a las cuatro de la tarde de dicho día, en el domicilio de la Cámara Oficial Minera, calle Navarro Rodrigo, 17, bajo, derecha, para celebrar la sesión reglamentaria en la que ha de ser elegida la nueva Junta Directiva.

El presidente, Andrés Aparicio.—El secretario, José Soriano.

Los reclutas embarcaron ayer para Africa

En el vapor «Castilla» embarcaron ayer los reclutas que han sido destinados a los cuerpos de Africa.

Todos iban alegres y satisfechos, por que van a cumplir el deber que la Patria les impone. Multitud de familias acudieron a los muelles, dando la sensación que se observa siempre, en las grandes solemnidades. La despedida fué entusiasta y cariñosísima.

EN BELLAS ARTES

DECLAMACION

Como teníamos anunciado ayer tuvo lugar la inauguración del curso preparatorio de Declamación, en la Academia de Bellas Artes.

Las clases seguirán dándose los martes, jueves y sábados, de 7 a 8 de la tarde.

Los profesores de esta clase, señores Fernández Doris, Muñoz Campos y Pérez Llamas animados por su profunda vocación y el entusiasmo propio de su juventud, pretenden desarrollar una labor eficaz y útil, aficionando a los jóvenes al culto de las Artes y pretendiendo realizar ciertos ensayos teatrales.

Muy de elogiar son tan plausibles propósitos.

A la industria y comercio de la provincia

El señor ministro del Trabajo ha señalado para el presente año la celebración en Valencia de una Feria de Muestras internacional.

Para manifestar nuestra capacidad productora y contribuir al mayor esplendor de esta exhibición es obligado en todo industrial concurrir con muestras de su producto.

Cuantos detalles deseen conocer les serán facilitados por esta Cámara Oficial de Comercio Industrial y Navegación de la provincia.

PERFIL DEL DIA

La calma soleada del ambiente, la beatífica quietud de nuestras calles, irradia intensamente en todos los centros informativos. Nada. No hay nada. No tienen ustedes más que ver que hasta la estática de nacimientos parece que tiende a disminuir. En resumen, que no se hace nada.

Las sesiones de nuestro municipio se deslizan con una placidez encantadora. Ahora, además de la Comisión permanente hay también sosiego permanente.

Los únicos que a estas horas deben de estar desplegando una actividad pasmosa, son los señores que están con un pie en el estribo para marchar a la villa y corte, entregados a la engorrosa tarea de preparar las maletas.

No siempre se dispone de una indumentaria «ad hoc». A veces el frac, la levita o el chaquet—muchos de los cuales pertenecerán a la vieja política, porque no es fácil hacerse todos los años un traje así—requerirán ciertos retoques; y aunque algunos estarán más bien para que los sustituyan por otros nuevos, como en estos momentos apremiantes no es posible cambiar de casaca, muchos irán con las antiguas, todo lo más disimuladas posible, aunque con apariencias de prendas nuevas. No dudamos que irán algunas buenas prendas, pero creemos que predominarán las viejas más o menos retocadas.

De cualquier modo es un quehacer apremiante que embargará la aliosa actividad de muchos señores.

E to es quizá lo único que por ahora parece dar señales de vida.

ORESTES

CERVEZA

FN CAJAS Y BARRILES

Agencia Marítima Romero Hermanos

ALMERIA

Maderas

Grandes existencias en PINO ROJO, HAYA Y

PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

Primer aniversario del Señor

Don Juan Aguilera Picón

del Comercio de esta plaza

que falleció el día 13 de Enero de 1924, a los 93 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus afligidos hijos don Francisco, doña Rosa y doña María Aguilera Aguilera, sus hijos políticos, don Gabriel Hita Lucas y don Antonio Carvajal Alamo, sebrinos, nietos y demás familia.

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma tendrán lugar el día 17 del corriente a las diez de su mañana en la Iglesia del Sagrario de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

Todas las misas que se celebren en la Iglesia del Sagrario y en la del Corazón de Jesús desde las ocho de la mañana de dicho día, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La situación en Italia

Lo que dice la Prensa extranjera

Los periódicos italianos de la oposición, que llegan a Madrid, no comentan en ninguna forma la actual situación de Italia, lo que demuestra claramente el temor a las radicales medidas de represión puestas en práctica por el Gobierno fascista.

En general, dejan que la prensa ministerial comente a sus anchas la situación política interior y en tono exaltado el discurso de Mussolini.

La prensa francesa e inglesa, se muestra francamente pesimista respecto al triunfo de Mussolini en las elecciones, aunque el fascismo ponga en juego todas sus tácticas de violencia.

«Le Temps», de París dice que Mussolini juega su última carta, y no puede considerarse seguro hasta tanto que se celebren las elecciones.

Coartando la frase del discurso de Mussolini, «he de dar paz a Italia por pasividad o por la fuerza, en caso necesario», dice que falta por saber si la nación desea que sea él el mantenedor de la paz.

Lo que dice la Prensa Española

El periódico «La Voz» hace resaltar que los telegramas de origen oficial llegados de Italia con marcado sistema abusan de la denuncia de complot y manifestaciones bolcheviques, para justificar el rigor de las medidas adoptadas por el Gobierno.

Añade que todas esas noticias deben ponerse en cuarentena, pues se trata de una maniobra del fascismo para alarmar a las masas conservadoras de Italia y hacerlas creer que el fascismo es necesario para asegurar la paz de Italia.

Un telegrama de Roma, dice que las víctimas del fascismo en los últimos seis meses, después del asesinato del diputado Matteotti, son:

Veinticinco muertos; 77 heridas graves; 796 apaleados; 74 edificios asaltados y desvalijados.

A estos datos hay que añadir otros atropellos más recientes, que engrosarían notablemente la estadística.

Noticias generales

Denuncia

La Guardia civil de Los Gallardos ha denunciado a Cristóbal Parra Parra, por haber penetrado con noventa cabezas de ganado en propiedad particular.

Pidiendo arreglo

A ruegos de un vecino llamamos la atención del señor alcalde sobre el estado de abandono en que se encuentra la baranda del cenotafio de los Mártires de la Libertad.

En efecto, lleva razón el vecino de referencia.

Cajete extraviado

En la Comisería de Vigilancia se encuentra depositado a disposición de su dueño, un bolso conteniendo dinero y décimos de lotería.

La persona que se considere con derecho a él puede formular la reclamación oportuna.

Caida desgraciada

Ayer dió una caída el conecido platero de la calle de María-

na, don José Pujazón, causándose una luxación en un brazo.

Denuncia

La Guardia de Seguridad ha denunciado a la dueña de una casa de lenocinio de la calle de Cano, por tener abierto después de la hora reglamentaria.

La mujer en su casa

Hemos recibido el número de Enero de esta interesante revista para señoras, que ya cuenta 24 años de vida próspera, alcanzando visibles progresos cada año que transcurre.

Por este número vemos, que para el año que acaba de empezar, dicha revista constará de las secciones habituales que son: «Labores empezadas» con el material necesario para terminarl; dibujos y descripción de «labores femeninas» en general (para Enero publica 24 labores diferentes); «labores bordadas a máquina»; «Moda» para señoras, señoritas y niños; «Ropa blanca» personal y para la casa, «confección de sombreros, cocina práctica y de lujo; consejos prácticos de «higiene y belleza»; sección literaria» con una novela que puede leer todo el mundo, etc., etc.

Para el año 1925, rigen los precios iguales de suscripción que son: 10 pesetas para la primera edición; labores; 17 para la segunda con una labor al cuatrimestre; 24 pesetas para la tercera con una labor cada dos meses, y 38 para la cuarta con labor mensual.

Para más detalles, dirigirse a la Casa Editorial Bailly Bailliere; Núñez de Balboa 21, Apartado 56 Madrid.

COMPANIA TARNMEDITERRANEA

BARCELONA
Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Oran, todos los jueves.
Salidas para Canarias, con escalas en Añaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.
Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, Alentejo y Valencia todos martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicios quincenales entre Almería y Genova.
Admitirán carga y pasaje para todos los puertos antedichos.
NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Genova, admitirán carga en Genova para este puerto.
Para más informes, a sus agentes, Mijo de Ricardo Giménez, S. en C., Louleva el Príncipe, 75.

Panadería de Santo Domingo

LAS CUATRO CALLES

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes. Mantecados selectos de varias clases. Pan de aceite, superior.

Miguel García Algarra

OEULETSCA
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 3, Almería

Por la provincia

Desde Carboneras

Varias noticias

Hace pocos días tuvo lugar en este pueblo, la inauguración de un hermoso café que lleva por nombre «El Recreo de los Pescadores».

El trabajo de masonería del establecimiento nada tiene que desear a los establecidos en capitales de alguna importancia ni mucho menos sus adelantos en máquinas y otros útiles de cafés-restaurants.

Por encontrarse en la calle Nueva de dicha población permitirá desde su interior ver las faenas del mar, pues se encuentra a unos 40 metros de distancia.

Al acto de la inauguración fué invitado lo más selecto de la población.

El dueño don Francisco García Caparrós, manifestó con breves frases, que la obra realizada por él, solo tenía el objeto de que esos hombres de mar tuvieran un lugar donde encontrar un solaz esparcimiento.

El acto fué amenizado por una orquesta. Reciba por nuestra parte el señor García Caparrós nuestra más sincera felicitación, deseándole toda clase de prosperidades en el nuevo negocio.

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la bondadosa señora doña Ana Brotons Díaz, esposa del rico propietario don Francisco García González.

A la neófita se le impondrá el nombre de María del Carmen, encontrándose en unión de su madre, en un estado francamente satisfactorio.

Reciban los venturosos padres y hermanos la más cordial enhorabuena por tan fausto acontecimiento, deseando para la recién nacida toda clase de ventu-

ras, ya que vino a completar la felicidad de un matrimonio y la sosegada calma de un hogar colmado de dichas.

Ha mejorado de la dolencia que le aquejaba, el estudiante de Derecho, nuestro buen amigo don Vicente García Brotons.

De todas veras deseamos su total y completo restablecimiento.

J. S. N.

Una denuncia por insultos

En la Comisaría se personó ayer la Guardia de Seguridad acompañando a Guillermina Rodríguez García de 29 años, casada, para denunciar que dos individuos llamados Antonio Jerez Ortiz y Miguel Cañadas Fernández, insultaron a ella y a su madre groseramente.

Dr. Eduardo Pérez Cano

El Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antimático con...

CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5

Corsés y faias

Jacana Navarro y sobrina Angeles Escobar

MANZANA 2

esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el desenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19

Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día

Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia

Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos

Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL

De venta en farmacias y droguerías

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A cargo del

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispánica.

Consulta: De 1 a 4

Gratias: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Oñera.

Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OEULETSCA

Del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Boulevard del Príncipe, 79,

¡LABRADORES!

Todos los abonos minerales, por el hecho de serlos, son incompletos y usándolos constantemente esterilizan la tierra pues resuelven las substancias nutritivas que esta tiene, para hacerlas asimilables a las plantas el abono orgánico es más completo, pero sobre no ser suficiente para fertilizar todas las tierras

es lo mismo para todos los cultivos por lo cual no da en todos los casos el mismo resultado.

LOS SUPERFOSFATOS AL MAGANESO, con las dosis necesarias de las demás primeras materias, indicadas, para cada tierra y cultivo enriquece aunque el abono orgánico y es de efectos más eficaces que ningún otro, puesto que el bioxido se magnece es poco soluble y no disuelve por tanto ninguna substancia del suelo enriqueciéndole por la intensa absorción del hidrógeno, oxígeno, y especialmente del inagotable hidrógeno atmosférico, siendo el UNICO que tiene esta inapreciable propiedad por cuya razón AFESTILIZANTE VITICOLA, es el más completo y eficaz para el abono de las parras, e insustituible por ningún otro conocido pues carece de substancias azoas que tanto perjudican el color y consistencia del fruto, sustituyéndolo con el nitrógeno atmosférico.

Patentado con el número 35.896, de venta. Parque de Alfonso XIII número 12, al incompatible precio de 10 pesetas los 50 kilos, incluido envase.

José Alferez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vias urinarias y stífilis

DIATERMIA.

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5



La avaricia es virtud

cuando es el tesoro de la salud el que se ambiciona. Protejed a vuestros niños contra el peligro de la desnutrición, el raquitismo y la anemia, vigorizando su sangre y fortaleciendo sus huesos con hierro y fósforo. Los niños, por lo agradable de su sabor, prefieren el tónico predilecto y sonrien y se afanan en torno del

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, mentioning it is a medicine for children's health, approved by the Real Academia de Medicina.

MADRES

¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LE DA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIADA VA A TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para vuestros niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tautler y C. (S. A.) AVENIDA PI Y MARGAL 12, MADRID

A Z U F R E

El vapor "MAR NEGRO" ha llegado

a este puerto con 22.000 quintales

NO PUDIENDO MEJORAR EL AZUFRE HEMOS MEJORADO LA MOLIENDA

Agencia Marítima Romero Hermanos

Información telegráfica y telefónica

DE MARRUECOS

Tetuán.-La aviación en actividad

Los aviadores continúan haciendo imposible la vida al enemigo en el interior de sus territorios.

Diariamente bombardean no solo las caserías sino los ganados y principalmente, se dirige su acción contra los zocos y centros de contratación habiéndose conseguido que muchos zocos dejen de celebrarse como el de Jemis Anyera, uno de los más concurridos de la región y otros varios, causando trastornos gravísimos a los kabileños.

Nuestros aviadores lograron sorprender a grandes núcleos de indígenas en los mercados.

Ayer lograron sorprender la celebración del zoco de Zelata de Beni-Gorfet donde antes se instalaban los oficinas indígenas, a donde habían concurrido centenares de moros procedentes de muchos poblados los cuales concurían grandes cantidades de ganado, pues en la época actual escasean los pastos. Los daños que causan los frecuentes bombardeos, unido al banditaje que reina ya entre ellos obligó a los kabileños a vender sus ganados a toda costa.

La aparición de los aparatos produjo en los indígenas un pánico indescribible huyendo a la desbandada y siendo perseguidos por los aviadores que arrojaban sobre ellos gran cantidad de bombas.

Otros aparatos recorrieron los barrancos donde se refugiaron gran número de rebeldes, ametrallándolos, lo mismo que a los ganados los cuales fueron materialmente destruidos.

Abasteciendo una posición

De Tetuán se enviaron dos mil raciones de rancho frío para las tropas indígenas que guarnecen la posición del berch, en el límite, de la zona internacional.

Licenciamientos

Se ha dispuesto el licenciamiento de los individuos de tropa, voluntarios que llevan tres años de servicio cumplidos en Africa, dándose principio a la repatriación de los soldados de Intendencia que ya no son necesarios.

Una compañía de Barcelona ha marchado a Ceuta donde embarcarán para aquella ciudad. Seguirá a esta otra compañía de Burgos.

Los reflectores eléctricos

Desde hace varios días en Tetuán se utilizan potentes reflectores, para iluminar la vega de Tetuán y especialmente el boquete de Benimadán.

También se enviaron reflectores a la posición de Sidi Mesaud Regaia.

Guerra civil en Xauen

Noticias recibidas de Xauen aseguran que cada día son mayores las desavenencias entre

los rifeños y las kábilas de Aojmas habiéndose dirimido estas a tiros, en muchas ocasiones, como sucedió en Akarrt hace tres días, en que estalló una violentísima lucha, entre ellos, causándose numerosas bajas.

Los kabileños de Ajmas, se apoderaron de un caud de Xauen llevándose prisionero.

Las operaciones en Beni-Gorfet

Continúan las operaciones en territorio de Beni-Gorfet.

La columna del coronel Prats, que se encontraba operando sobre Seguedia, regresó a la plaza de Arcila.

La de González Carrasco partió del campamento de Aulet y estableció una posición con tienda fortificada al Norte del citado campamento, y otras dos al N. oeste.

La del coronel González y González salió del campamento de Takunz y estableció una posición de enlace entre Sidi-Buhaya y las posiciones establecidas por González Carrasco.

Las nuevas posiciones cierran el frente definitivo entre Aulet y Sidi-Buhaya.

Apoyo a la columna de González y González por el flanco izquierdo la del coronel Bucoix.

El general Sanjujo

El general Sanjujo continúa su visita a la línea avanzada.

Ayer estuvo en Dar Drius y Tafersit, donde revisó la harca amiga que manda el comandante Varela.

Luego se trasladó a Ben Tieb, y por Dar Quebdani regresó a la plaza.

En la Presidencia

En la mañana de ayer, estuvieron en la Presidencia despachando con Magaz varios asuntos de sus respectivos departamentos, los subsecretarios de Guerra y de Marina.

También recibió la visita del general Orozco.

Las declaraciones de Lerroux

El diario madrileño «A B C» publica las declaraciones hechas por el jefe del partido radical señor Lerroux.

Este dice refiriéndose a la actual situación política, que es preciso admitir el voto universal como un mal mínimo.

El país está aletargado, pero no insensible. Quebrantado por las enormes luchas políticas del pasado siglo el pueblo acojose a la Restauración que le ofrecía una paz completa.

Durante 60 años España ha vivido mecánicamente, sin ideal y sin rumbo. Se necesita transformar la quietud, en energías provechosas para la nación.

Indudablemente debe reformarse la constitución. El Directorio abrió un paréntesis en ella, y cerrarlo significaría admitir nuevamente la oligarquía política.

Un infanticidio

Dicen de Tuy que por confidencias de unos vecinos se supo

que en la bodega de la casa habitada por el matrimonio José Pérez y Sabina Birzada Pesqueira había enterrados restos humanos.

La Guardia civil practicó un reconocimiento, y resultó que en la bodega había sido enterrada una niña recién nacida. Parece que los médicos, después de practicada la autopsia, aseguraron que la niña nació con vida.

El matrimonio ingresó en la cárcel.

Ladrones de trenes, descubiertos

Dicen de Villarrobledo, que desde hace algún tiempo «operaba» por esta línea una banda de ladrones de trenes que acaba de ser descubierta.

Los malhechores llevaban a cabo sus fechorías de la manera siguiente: Subíanse a los vagones, arrojaban las mercancías y las escondían en entrecoleros próximos a la estación. Comerciantes desafortunados de la localidad compraban luego estos géneros a bajo precio.

La Guardia civil de este puesto sorprendió a unos individuos de la banda y practicó diez detenciones. Instruidas las primeras diligencias, los detenidos, entre los cuales hay comerciantes de esta plaza, fueron conducidos a La Roda, a disposición del juez de Instrucción del partido.

El supuesto desfalco a una entidad pesquera

En Málaga ha sido dejada sin efecto la denuncia presentada contra los señores don Joaquín Muñoz y don Domingo Elena, por supuesto desfalco a la Sociedad Pesquera Española.

Parece que se ha llegado a un acuerdo entre los abogados de ambas partes, mediante la entrega, por parte de dichos señores, de la cantidad de 117.000 pesetas.

La Unión Ferroviaria y los funcionarios despedidos

La Unión Ferroviaria de Valladolid ha celebrado un mitin. Los oradores abogaron por la amnistía para los funcionarios despedidos y por la conveniencia de que interviniera en los castigos un tribunal mixto.

Finalmente, el secretario del Sindicato ferroviario se lamentó de la actitud de los ferroviarios valisoletanos y refiriéndose a la jornada de ocho horas, dijo: que los ferroviarios deben aspirar, más que a las horas extraordinarias, al aumento de jornales.

La sentencia del Consejo Supremo

La sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra, condena al comandante Berdugo a cuarenta años de prisión, descontándosele, el tiempo que le corresponde con arreglo a la amnistía.

De Barcelona.-Un atraco

Tres desconocidos atacaron a

Francisco Seragon, hiriéndole y arrojándole a un abrevadero público, dándose a la huida.

La catástrofe del Puente de Segovia

Un gentío inmenso desfiló por el lugar de la catástrofe.

Del autobús, sólo quedó el chasis destrozado y el resto del carruaje avariado totalmente.

El Juzgado civil que dió comienzo a las diligencias sumariales, se inhibió en favor del fuero militar.

El chófer continúa detenido. En el Hospital de Carabanchel, ingresaron cuatro soldados heridos y un guardia civil; tres de los soldados se encuentran en estado gravísimo.

La compañía de los autobuses socorrió en metálico a las víctimas.

El proceso de Blasco Ibañez

En Valencia se ha recibido un exerto del Juzgado de Madrid, para que se proceda al embargo de los bienes que allí posea el escritor Blasco Ibañez hasta cubrir la suma de 10.000 pesetas. Según se dice el Juzgado de Valencia ha procedido al embargo del chalet Malvarrosa.

Inundación en Correos

En el Palacio de Comunicaciones, debido a la rotura de una cañería se inundó la «sala de bañala» de Correos, teniendo que acudir los bomberos para desaguarla. Varias sacas de correspondencia sufrieron algunos desperfectos.

Viaje del príncipe de Asturias

Anoche salió para la finca de Illamánique el príncipe de Asturias, acompañado del conde de Grobe, permaneciendo allí una semana. A su regreso se detendrá dos días en Sevilla.

WOTAN NITRA

Emilio Ferrer y Hno. S. A.
Almería

Paso a la reserva

En breve pasará a la reserva el general Zubia, indicándose el nombre de Aguilera para reemplazarle.

El Guardia civil carbonizado

El Guardia civil víctima del accidente ocurrido en el puente de Segouia que resultó carbonizado, se llama Luis Bello. Ayer se le practicó la autopsia.

Hoy se verificará el entierro, dándole sepultura en el cementerio de Carabanchel.

Nota de la Presidencia

La Presidencia a facilitado una nota por la cual justifica las medidas de rigor adoptadas en el campo de Gibraltar, para la represión del contrabando ajustándose estas medidas a las leyes dictadas.

Dimisión aceptada

El Directorio acordó admitir la dimisión al gobernador de Canarias don Sebastián Ramos.

Funerales

En la parroquia de San José se celebraron solemnes funerales en memoria del exministro señor Rodríguez Sampedre.

Al acto asistió gran concurrencia, presidiéndoles don Antonio Maura.

Hundimiento de un tunal

En la calle de Atocha, se hundió un tunal de las obras del Metroproletario sepultando a varios obreros, resultando con lesiones graves Hilario Marín.

El servicio se paralizó produciéndose gran alarma, pues se creyó en un principio que se trataba de un siniestro de locomoción.

El asunto de las niñas desaparecidas

El Juez que entiende en el asunto de las niñas desaparecidas ha citado al escritor don Joaquín Belda que actualmente se encuentra en el extranjero.

Reunión del Directorio

Al llegar a la Presidencia, el marqués de Magaz, manifestó, que actualmente la tranquilidad en toda España es absoluta egre

gando que pronto hará abundantes declaraciones.

La reunión duró más de dos horas confirmando la tranquilidad en Marruecos.

Asistieron los subsecretarios de Trabajo y Hacienda, que des pacharon asuntos de trámite.

EN EL BALNEARIO «DIANA»

El próximo sábado la Sociedad el «Buen Gusto» celebrará un gran festival en el salón del Balneario «Diana».

Una orquesta amenizará el espectáculo ejecutando un escogido repertorio.

Los organizadores de la velada harán al terminarse este un regalo al que resulte favorecido consistente en un objeto de arte.

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Formula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE COSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

C. M. GUILLERMO TRUNGER S. A.

Príncipe, 36.-Almería

Máquinas «Underwood» para escribir

Venta: al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de despacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO

VALDIVIA Saldrá de Almería el 22 de Enero de 1925, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210

Precios en tercera

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda, clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puer o.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75,—ALMERIA y Cortina del Muelle 21 y 23,—MALAGA.

Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago

ENRIQUE MOTA

PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA
Rambla de Alfareros, 4

Vapores correos españoles

de la Compañía Trans-Océánica de Navegación de Barcelona

LINEA ANTILLAS

El vapor correo CADIZ saldrá del puerto de Almería el día 23 del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 530'00
Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00

Para informes, su Consignatario en este Puerto, Don Luis Cay Padilla.—Calle Gerona, 22.

EL CANON

Gran Fábrica de pan de lujo

CONDE OFALIA NUMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes pascuas:

PESETAS

Mantecado de Limón Superior 3'50 Kilo
Id. riquísimo de Laujer 4'00 id.
Id. Id. Almendras ... 4'50 id.
Roscos de baño ... 3'50 id.
Id. Id. Almendras ... 7'00 id.
Alfajor Superior ... 5'00 id.
Roscos de Aguardiente ... 3'00 id.
Pan de aceite extra Superior 18'00 A.
Id. id' Azuca. casero
con almendras y huevos 25'00 id.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones. Par. de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan fra. cés, catalán, vienés y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen mas barato os ruego que probeis clases antes de hacer compras.

EL CANON

Toda compra para los soldados de Africa tendrá un descuento del diez por ciento

SE SIRVEN ENCARGOS A LA PROVINCIA